

消费日报

2021年12月10日 星期五 总第8104期 第5163期 今日4版

消费市场需求旺盛 轻工行业经济呈现恢复性增长

本报讯 12月7日,中国轻工业联合会发布今年前10个月我国轻工行业经济运行情况。总体看,受国内外消费市场需求带动,轻工行业经济呈现恢复性增长态势。数据显示,1至10月份,轻工行业生产稳中有增,增加值同比增长12.2%,高于全国工业1.3个百分点。在出口方面,前三季度,轻工商品出口总额6486.4亿美元,占全国出口总额的27%。1至10月轻工8种重点商品出口额3833.8亿美元,同比增长34.2%,高于全国出口增速1.9个百分点。

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

中国轻工联、总社党委举办学习贯彻党的十九届六中全会精神培训班,国资委协会党建局副局长宋光兰到会指导。中国轻工业联合会党委书记张崇和在辅导讲话中强调:

以史为鉴 知史明今 为建优行业组织建设轻工强国汲取不竭精神力量

为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,推动轻工行业各项事业水平,12月7日,中国轻工联、总社党委在京举办学习贯彻党的十九届六中全会精神培训班。国资委协会党建局副局长宋光兰、协会党建综合处史彩言到会指导。中国轻工业联合会党委书记张崇和在辅导讲话中强调,要准确把握六中全会精神的重大意义,深刻领会六中全会精神的核心内容,以全会精神引领轻工各项工作上水平。要在全员覆盖上下功夫,推动学习贯彻走深走实;在党的建设上下功夫,推动党的领导更加有力;在后继有人上下功夫,推动干部队伍勇担重任;在学以致用上下功夫,推动重点工作落地落实。以六中全会精神为指引,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献强大的轻工力量。

中国轻工业联合会党委副书记王世成做开班动员,对学习培训提出三点明确要求。中国轻工业联合会党委副书记徐祥楠通报社党委党建工作情况。中国轻工业联合会党委常委杜同和、陶小年、何焯、刘江毅、李玉中、刘素文、秘书长郭永新,社两委会委员,机关各部室支部书记、主任,各协会、学会党组织书记、理事长,企事业单位党政主要负责人等近百人参加培训。

张崇和在辅导讲话中指出,在建党百年的关键历史节点,在第二个百年奋斗目标新征程开启的特殊时刻,党的十九届六中全会胜利召开,树立了一座永恒的历史丰碑,意义十分重大而深远。全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,回顾党走过的百年奋斗历程,总结党的百年重大成就和历史经验,着重阐释党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,对实现第二个百年奋斗目标提出了明确要求,是一篇马克思主义的纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。习近平总书记在全会上的重要讲话,回顾总结了一年多来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,对实现第二个百年奋斗目标提出了明确要求,是一篇马克思主义的纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。习近平总书记在全会上的重要讲话,回顾总结了一年多来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,对实现第二个百年奋斗目标提出了明确要求,是一篇马克思主义的纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。

张崇和从五个方面分析解读了六中全会精神的核心内容,并提出要求,各级党组织和广大党员干部都要深刻领会,认真落实。

一是牢牢把握“三个需要”,深入领会

鼓励使用风能等可再生能源 2025年5G基站能效提升20%以上 四部门发文推进5G等新型基础设施低碳绿色发展

记者12月8日获悉,国家发展改革委、中央网信办、工业和信息化部、国家能源局近日联合印发《贯彻落实碳达峰碳中和目标要求 推动数据中心和5G等新型基础设施绿色高质量发展实施方案》(以下简称《方案》),提出提高算力能效,利用绿色能源,到2025年,数据中心和5G基本形成绿色集约的一体化运行格局。《方案》指出,数据中心、5G是支撑未来经济社会发展的战略资源和公共基础设施,也是关系新型基础设施节能降耗的最关键环节。有序推动以数据中心、5G



培训班现场

会总结党的百年成就经验的重大意义。《决议》指出,召开党的十九届六中全会,总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是在建党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要;是增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,做到坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保全党步调一致向前进的需要;是推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗的需要。《决议》指出,党的百年奋斗重大成就和历史经验,是党和人民百年奋斗历程和重大成就的集中体现,是党和人民百年奋斗历程和重大成就的集中体现,是党和人民百年奋斗历程和重大成就的集中体现。

二是牢牢把握“两个确立”,切实提升“两个维护”的思想和行动自觉。坚强的领导核心和科学的理论指导,是关乎党和国家前途命运、党和人民事业成败的根本性问题。六中全会明确,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,是全党全军和全国各族人民的共同心愿,是新时代以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的必然逻辑,是党心所向、民心所向,是新时代以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的必然逻辑,是党心所向、民心所向。

主义思想的指导地位。“两个确立”是历史和时代的选择,是深刻总结党的百年奋斗、党的十八大以来伟大实践得出的重大历史结论,是体现全党共同意志、反映人民共同心声的重大政治判断。会社系统广大党员要深刻学习领会其理论逻辑、历史逻辑和现实逻辑,坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保全党在新征程中统一意志、统一行动、步调一致向前进。

三是牢牢把握“四个伟大飞跃”,深入领会党的百年奋斗的初心使命和重大成就。《决议》从四个历史时期,对党的百年光辉历程和重大成就进行了全面总结。在新民主主义革命时期,党领导人民浴血奋战、百折不挠,实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃;在社会主义革命和建设时期,党领导人民自力更生、发愤图强,实现了一穷二白、人口众多的东方大国大步迈进社会主义社会的伟大飞跃;在改革开放和社会主义现代化建设新时期,党领导人民解放思想、锐意进取,实现了中华民族站起来到富起来的伟大飞跃;在中国特色社会主义新时代,党领导人民自信自强、守正创新,实现了中华民族从站起来

来、富起来到强起来的伟大历史飞跃。会社系统广大党员要从党的百年奋斗历史中不断汲取智慧和力量,把党的百年奋斗的重大成就和历史经验转化为干事创业的强大动力,埋头苦干、勇毅前行,砥砺前行再创新伟大荣光。

四是牢牢把握“十大经验”,深入领会党的百年奋斗的宝贵精神财富。六中全会提出,一百年来,党领导人民在前进中突破,于挫折中奋起,从总结中提高,积累了十大宝贵历史经验:坚持党的领导,坚持人民至上,坚持理论创新,坚持独立自主,坚持中国道路,坚持胸怀天下,坚持开拓创新,坚持敢于斗争,坚持统一战线,坚持自我革命。这十个方面,是相互贯通、相辅相成的整体,是党百年奋斗理论和实践的集中体现,是党和人民共同创造的精神财富。这些都是我们宝贵的精神财富,会社系统广大党员要加倍珍惜、长期坚持,并在新时代实践中不断丰富和发展。

五是牢牢把握“四个必须”,深入领会以史为鉴、开创未来的重大要求。《决议》指出,全党必须坚持马克思主义列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略;必须永远保持同人民群众的血

肉联系,团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗;必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,坚持全面从严治党,敢于斗争、善于斗争,做到难不住、压不垮;必须抓好后继有人这个根本大计,把各方面优秀人才集聚到党和人民中来。会社系统广大党员要把握历史发展大势,坚定理想信念,牢记初心使命,以咬定青山不放松的执着,不懈推进各项工作取得新的更大成就。

张崇和强调,学习好、宣传好、贯彻好六中全会精神是当前和今后一个时期重大政治任务。各级党组织要联系实际,统筹推进,把学习贯彻六中全会精神的成果转化为做好行业工作、推动轻工强国建设的强大动力。

张崇和提出四点要求:

要在全员覆盖上下功夫,推动学习贯彻走深走实。会社各级党组织,要把深入学习贯彻六中全会精神作为当前和今后一个时期的头等大事抓紧抓好。要融会贯通,将学习贯彻六中全会精神与学习党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会精神结合起来,与学习习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,与正在开展的党史学习教育结合起来,精心组织学习培训,准确把握全会精神。要领导带头学,充分发挥各级领导干部表率作用,坚持以上率下,突出示范引领,认真学、静心学、带头学、逐字逐句学,把三个重大历史决议贯通起来学。教育引导广大党员干部深入系统学、联系实际学。在深入学习基础上,巩固党史学习教育成果,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。要全员覆盖学,会社党委将开展“以史为鉴,开创未来”专题研讨会,举办纪检干部培训班,组织召开专题民主生活会。各级党组织要积极参与,精心组织,通过一系列专题学习研讨,实现系统全体党员干部学习全覆盖。

要在党的建设上下功夫,推动党的领导更加有力。六中全会指出,坚持党的领导是中国共产党百年奋斗最核心的历史经验。会社各级党组织都要认真落实中央的要求,全面加强党的建设,为实现轻工行业高质量发展提供根本政治保证。要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。在会社党的建设中,要重点加强党的基层组织建设,巩固“两化”建设工作成果,将“两化”建设中提出的21大类1089条措施落实到位,以规范化、标准化增强党支部的政治功能和组织力。要切实加强党风廉政建设,把各单位梳理的13项任务、86条措施认真整改到位。要自觉接受国资委党委新一轮巡视,让党风廉政建设永远不停步,永远在路上。

要在后继有人上下功夫,推动干部队伍勇担重任。六中全会指出,党和人民事业发展需要一代代中国共产党人接续奋斗,必须抓好后继有人这个根本大计。会社各级党组织要着力提升领导班子建设质量,优化领导班子素质,选优配强正职,增强整体功能。要全部完成14个协会和14家党组织的换届工作,让调整任用的150多名领导干部真正发挥作用。要源源不断培养选拔德才兼备、忠诚干净担当的高素质专业化干部,在近年来选拔任用50名“70后”的基础上,加强年轻干部的培养和使用。各级党组织、各单位的主要负责同志,要落实中央的要求,认真履行第一责任人职责,真心爱才、悉心育才、精心用才,把建队伍、配班子作为重要政治责任,努力建设一支适应新时代轻工行业工作的高素质干部队伍。

要学以致用上下功夫,推动重点工作落地落实。当前,要把学习贯彻六中全会精神与做好岁末年初的各项工作结合起来,高标准做好几项重点工作。要继续开展好党史学习教育,重点落实好“我为群众办实事”的工作。各级党组织要善始善终,善作善成,把各单位提出的16大类467项实事办实办好,确保“我为群众办实事”取得实实在在的成效。要服务国家技能人才战略,尤其是要办好即将开幕的国家一类大赛——全国工业设计大赛,办好16个轻工行业、36个工种、近万人参加的行业大赛,为建设一支知识型、创新型、技能型的轻工产业大军贡献力量。要加强轻工标准化组织建设工作,建立高效、权威、统一的轻工标准化工作体系。要组织开展第八届工艺美术大师评选,推动大师队伍发展壮大和传统手工艺振兴。要做好轻工职业能力评价工作,完善技能人才评价机制,力争5年内完成50万人的评价工作目标,为轻工行业发展集聚人才。要继续引导行业企业履行社会责任,继续开展产业扶贫,继续开展山区儿童陪伴行动、青少年护眼行动、中小学照明工程、科学家免费验光配镜等公益活动,为确保脱贫攻坚向乡村振兴有效衔接做出更大贡献。要认真梳理今年工作计划完成情况,做好工作总结。组织好党支部书记述职,开好领导班子民主生活会,努力做到今年圆满收官,明年良好开局,以高质量的工作和优异的成绩向党的二十大献礼。

学习班上,全体人员集中观看了中央党史和文献研究院研究员陈坚教授关于党的三个历史决议逻辑演进的辅导录像。中国轻工联资产财务部党支部书记、主任桑叶,中国缝制机械协会党支部书记、理事长杨晓京,中国家用电器研究院党委副书记、院长刘挺结合实际工作做交流发言。(雷美良/文 张永利/摄)

生能源利用率明显提升。全国数据中心整体利用率明显提升,西部数据中心利用率由30%提高到50%以上,东西部算力供需更为均衡。5G基站能效提升20%以上。在数据中心、5G实现绿色高质量发展基础上,全面支撑各行业特别是传统高耗能行业的数字化转型升级,助力实现碳达峰碳中和目标,为实现碳中和奠定坚实基础。

(经参)

本报新闻职业道德监督岗 电话:(010)67605353 67606237 邮箱:xfrbjw@163.com

Advertisement for the digital subscription service. It features two QR codes, one for WeChat and one for the mobile app. Text includes: '快来扫描我吧!', '消费日报微信公众号平台', '《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程: 步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端 步骤二:打开应用点击上方“订阅” 步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报” 步骤四:点击右上方“+关注”即可'.